

输液港初级培训班湘西站开班

本报讯(通讯员 张帆)近日,由湘西土家族苗族自治州医学会主办、湘西土家族苗族自治州人民医院承办的输液港初级培训班湘西站顺利开班。该院副院长向平、湘西州护理学会秘书长田莉云参加开班仪式。该院及全省各市县10多家医院的科室主任、护士长、医生及护士约80余人参加培训。

向平在致辞中表示,输液港植入与维护技术在医院乳甲外科已成熟开展2年多,输液港医护团队为广大患者提供了

更安全有效的静脉输液通路。希望通过邀请省内专家教授,各地区医护人员相互交流,学习掌握更加扎实的置港技术及维护技术,提升医护队伍的专业水平。

据悉,完全式输液港植入是一种植入皮下可长期留置在体内的静脉输液装置,可输入各种性质药物,带港时间可长达30年以上。临床主要适用需要输入刺激性药物、高渗性药物、静脉营养、长时间输液的患

者,输液间歇期只要每月维护一次,具有可淋浴、美观、方便患者日常生活等优点。

本次培训采用理论与实操相结合的形式,各位省专家教授带来精彩的理论知识,让大家受益匪浅。授课结束后,专家们现场对超声引导下穿刺和输液维护进行操作演练,大家相互交流讨论,学习氛围浓厚。通过此次培训,推动了血管通路安全、可靠、科学的快速健康发展,为湘西地区血管通路临床应用、患者输液安全带来保障。

市州连线

湖南省摄影家协会 卫生健康分会赴韶山采风

本报讯(通讯员 张亚娜)为进一步用影像讲好湖南卫生健康故事,12月18日,湖南省摄影家协会卫生健康分会赴韶山开展“讴歌新时代,弘扬正能量”党史学习教育暨摄影采风主题活动。来自部省直医疗卫生单位、部分市州卫健委所属医院共计50多名会员参加活动。

当日上午9时,活动在毛泽东铜像广场拉开序幕,全体人员怀着崇高敬意,瞻仰毛主席铜像,敬献花篮,鞠躬致意,表达对伟大领袖毛主席的无限敬意和深切怀念。

此次活动采取现场参观和场外采风摄影相结合的形式进行。通过参观毛泽东同志纪念馆、赴韶山核心景区在建项目《最忆韶山冲》演出剧场和银田古镇采风摄影等系列活动,大家不仅接受了一次深刻的党史教育,同时深切感受到韶山发生的巨大变化。

郴州汝城县城居民 医保参保缴费“应保尽保”

本报讯(通讯员 朱忠达 朱如辉)近日,记者从郴州市汝城县城居民医疗保障中心获悉,截至12月5日,该县2022年城乡居民医保参保人数达到21.38万人,参保工作正在紧锣密鼓地推进。

该县综合运用各类宣传媒体和平台,在乡村巷道醒目位置悬挂横幅标语、发放宣传资料,走村入户开展现场宣传。该县医保、税务、乡村振兴、民政、财政等部门密切配合,切实做好特困、低保、重残、脱贫户、监测户等特殊人群的信息比对、身份标识、参保缴费和资金落实,乡村干部分片分组进村入户宣传动员、组织参保,加快参保缴费进度;各村主干通过微信联系外出务工人员核实参保情况,并提醒及时参保。对在外参加了职工医保的提供参保凭证或参保证明,通过微信上传,建立外出务工人员参保台帐,既做到了应保尽保,又避免了重复参保。

十年顽疾一朝除 手捧锦旗谢良医

本报讯(通讯员 杨丽 王洁妮)12月17日,怀化市芷江侗族自治县麻纓塘村村民许先生来到芷江侗族自治县中医医院门诊内一科诊室,一边将写着“当代华佗,妙手神医”的锦旗送到该院副院长尹先平手里,一边不停地感谢医生治好了令他痛苦多年的顽疾。

据了解,许先生患有复发性舌炎、口腔溃疡。十余年来,几乎每月都要出现持续二十余天口腔溃疡、疼痛的症状,长期吃药打针,也一直未能治愈。他被这个顽疾折磨得十分痛苦,曾多次在上级医院寻求专家治疗,多位专家告诉他这个疾病是无法治愈的。几经打听,听说尹先平治好了很多疑难杂症。许先生慕名而来,尹先平热心接诊、认真诊断、耐心分析,采用中医理论辨证施治,开具了中医经方为许先生治疗。治疗5天后,许先生就感觉口腔的疼痛减轻了不少。许先生治疗两周后,疼痛、口腔溃疡的症状已经完全消失,一直未复发。

遗失声明

卢鹏飞,身份证号432524198904266714,身份证有效期2016.11.15-2036.11.15。不慎遗失,特此声明作废。

铲雪除冰 确保患者就医安全

12月26日,一场长时间的大降雪将莲城湘潭笼罩,为确保病人安全出行就医,湘潭市中心医院迅速组织工作人员和志愿者开展铲雪除冰工作。

通讯员 王志成 摄影报道



钢筋贯穿女子获救记

12月23日,在怀化市新晃侗族自治县人民医院病房,53岁的杨女士恢复良好。就在十多天前,她因钢筋贯穿身体导致生命危在旦夕,经该院创伤中心团队8个小时惊心动魄的生死大营救和后续治疗后,奇迹获救。

12月11日,家住贵州省铜仁市玉屏县大龙镇的杨女士不幸从7米高空坠落,直径3厘米、长度1米的螺纹钢从她的左臀部插入、直达胸腔锁骨处,几乎贯穿整个身体。意外发生后,家属现场动手直接

将钢筋拔除,然后将杨女士送入新晃侗族自治县人民医院急诊科。该院立即启动了创伤中心应急响应机制。急诊、麻醉、创伤、肝胆、脊柱、泌尿、心胸外科、输血、重症医学科等10余个科室的10多名医护人员默契配合,及时参与救治。但是钢筋已被家属拔出,无法判断钢筋在体内伤及的位置。

杨女士很快被送入手术室,行剖腹探查手术,探查出钢筋从左臀部刺入,经盆腔穿破膈肌至右侧胸腔顶部。直肠、

小肠、结肠等内脏破裂,多处骨折、出血,此时的杨女士生命垂危。

时间就是生命,创伤中心团队立即对杨女士进行抢救工作。团队积极配合,紧急输血止血、清创缝合……历时8个多小时终于成功完成手术。经过后续的药物治疗、止痛镇静、维持水电解质正常等积极有效的治疗,杨女士终于清醒过来,拔除了气管插管,停用了呼吸机,完全脱离了危险,转入外一科继续康复治疗。

通讯员 朱旋 田卫

湘西泸溪:中医药基层服务全覆盖

本报讯(通讯员 戴会婷 杨钊)湘西土家族苗族自治州泸溪县小章乡白泥塘村村民覃中发在亲友的推荐下,来到该县合水镇中心卫生院中医馆就诊,唐国胜医师通过中医辨证施治3个月,覃中发饮食、消瘦、颈部淋巴结合流脓得到很大的改善。经口服中药汤剂和散剂组合治疗一年后,他已完全康复。

原来,23岁的覃中发因患急性粟粒性肺结核伴双侧颈部多发性淋巴结肿大,切除术后

切口无法愈合,长期流脓。辗转多家医院,治疗了6个多月,花费了30多万元,病情仍然没有缓解。这次,泸溪中医药服务解除了他的痛苦。

这仅是泸溪县基层医疗卫生机构运用中医药适宜技术为群众解难题、办实事的一个侧影。为全面推进中医药事业传承创新发展,该县卫健局出台工作方案,开展基层中医适宜技术培训班,培训了60名专业医务人员,提升了全县基层中医药服务水平。县卫健局把握

形势,抢抓机遇,确保所有建制乡镇卫生院切实按照有场地、有设备、有人员、有服务的“四有”要求开展中医医疗服务,并将建制乡镇卫生院中医药服务全覆盖纳入全县卫生健康重点工作研究部署,精准推进。

据了解,截至目前,该县11个乡镇卫生院均已完成中医馆建设,实现了中医药基层服务全覆盖,让当地群众享受到更方便、更便宜、更有效的中医药服务,提高了群众的获得感和幸福感。